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OSLO: Når kommunen bruker 
så lang tid på en liten sak som 
dette, hvor lang tid tar det da å 
behandle kompliserte bygge-
saker, undrer Help-advokat Dag 
Are Børresen. 

– Eller er ikke saken viktig 
nok til å nå opp i bunken? For 
kjøperen det gjelder er saken 
alvorlig nok. De kan ikke selge 
huset med den uvissheten saken 
innebærer, og får heller ikke 
leieinntektene de hadde regnet 
med.

Børresen har flere ganger 
vært i kontakt med kommunen 
for å få vite noe om fremdriften 
i saken, men har ikke lykkes i å 
få noen klare svar fra saksbe-
handler. 

DN lykkes heller ikke med å 
få noen uttalelser fra saksbe-
handler, men bygnings- og regu-
leringssjef i Fredrikstad, Lasse 
Henriksen, kjenner saken og 
sier at ansvaret for den lange 

Ansvaret hv  

–Kommunen har sagt at vi 
må smøre oss med 
tålmodighet, men nå har 

vi ventet i over tre år. Jeg er dritt 
lei, for å si det rett ut!

Therese Isaken (29) ser ingen 
grunn til å spare på kruttet. 

13. april 2007 kjøpte hun og 
mannen en enebolig med tilhø-
rende anneks i Fredrikstad. 
Planen var å spe på budsjettet 
med leieinntekter fra annekset så 
snart det de oppfattet som forma-
liteter knyttet til godkjennelse 
var på plass. 

«Kan ikke fl ytte»
– Vi fikk beskjed om at det bare 
var å skifte vinduer, så var alt i 
orden, sier Isaksen. 

Det hun ikke fikk vite var at 
annekset var ulovlig oppført, og 
at naboen hadde klaget på oppfø-
ringen. Det viste seg at 
kommunen hadde avslått bygge-
søknaden fra selger like før eien-
dommen ble solgt. Det kom også 
frem at det hviler et «sovende 
rivingspåbud» på annekset. 
Isaksen og mannen oppdaget i 
tillegg at det var flere feil ved det 
elektriske anlegget i hovedhuset, 
og tok i bruk boligkjøperforsik-
ring for å få advokathjelp i saken. 
Noe ble løst via forlik med selgers 
eierskifteforsikringsselskap, men 
konflikten rundt annekset skaper 
fortsatt problemer.

– Først forsøkte vi å få annekset 
godkjent ved å bruke den samme 
byggmesteren som selger hadde 
hatt. Det gikk ikke. Så byttet vi 
byggmester og søkte på nytt, etter 
at alle endringene kommune ba 
om, var tegnet inn. Men det var 
visst ikke bra nok likevel. Nå har 
vi ifølge kommunen for lite lys og 
for lite bodplass, sukker Isaksen. 

Hun påpeker at annekset også 
trenger en generell oppussing, 
men så lenge de ikke vet om 
prosessen ender med at de likevel 
må rive, tør hun ikke sette i 
gang.

– Vi er lei hele huset og har 
bare lyst til å selge og flytte, men 
det kan vi jo ikke. Vi må bare 
vente.

Runddans
Dag Are Børresen, advokat i Help 
forsikring, forsøker å hjelpe fami-
lien ut av flokene. 

– Skal hun selge er hun pliktig 
til å opplyse om det hun selv ikke 
visste da hun kjøpte, bekrefter 
Børresen. 

Før annekset godkjennes for 
utleie må familien også se langt 

etter leieinntektene de budsjet-
terte med. 

Selv om Help er blitt enig med 
selgers forsikringsselskap om at 
eierskifteforsikringen skal dekke 
kostnadene med å få godkjent 
annekset, er det lite de kan gjøre 
for å få fart på saksbehandlingen 
i kommunen. Den siste søknaden 
om å få godkjent de nye tegnin-
gene ble sendt inn for over ett år 
siden, uten at Isaksen har fått noe 
endelig svar.

– Dette er en liten byggesak, og 

det burde være veldig kurant å få 
det godkjent, mener Børresen. 

Han mener saken er et godt 
eksempel på at man som kjøper 
aldri må ta muntlig informasjon 
for god fisk i en salgssituasjon. At 
Isaksen skal ha fått informasjon 
om at det var gjort i en håndven-
ding å få godkjent annekset for 
utleie, kan vanskelig bevises

Farlige «formaliteter»
Børresen råder alle som vurderer 
huskjøp der det er gjort påbyg-

ninger eller satt opp flere bygg på 
tomten til selv å sjekke med 
kommunen at alle godkjennelser 
er på plass. Om selger eller megler 
hevder at det kun gjenstår forma-
liteter kan det være grunn til å 
spørre seg hvorfor selger ikke har 
ordnet dette selv før salget. 

– Sørg uansett for å få slike 
uttalelser skriftlig. Ellers blir det 
lett ord mot ord. sier Børresen. 

vibeke.larsen@dn.no
sian.ohara@dn.no

VIBEKE LARSEN
OG SIAN O’HARA 
OSLO

Familie fanget i ann 
Therese Isaksen (29) og 
familien ante ingenting 
om at annekset de planla å 
leie ut var ulovlig oppført. 
Tre år etter overtagelse 
venter de fortsatt på god-
kjennelse fra kommunen. 

EIENDOM

 MARERITT. Therese 
Isaksen, mannen Edvin og 
datteren Natalie kjøpte et 
hus med anneks som viste 
seg å være ulovlig satt opp. 
Foto: Fredrik Naumann

DN 14. juni. 

 DN skrev mandag denne uken om 
en boligeier som oppdaget at huset 
kun var godkjent som hytte da han 
skulle selge boligen. 

 Kommunal- og regionaldeparte-
mentet erkjenner at det er mye slurv 
med ferdigattester, ofte fi nnes heller 
ingen brukstillatelse, noe som betyr 
at boligen er ulovlig å bruke.

 Ifølge eiendomsmeglerloven skal 

det fremgå av salgspapirene om byg-
gene på eiendommen er godkjent, 
men ofte fi nner megler at slike papi-
rer ikke fi nnes. 

 Kjøper man en eiendom der det 
viser seg at nødvendige tillatelser 
mangler, kan kommunen pålegge 
retting, i verste fall riving. Det hjelper 
ikke at man som kjøper ikke var klar 
over problemstillingen.

ATTESTTRØBBEL
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Aller først må det sies at 
selv om sjøsiden av Sola 
Strand Hotell er fortryl-

lende, er fremsiden og 
inngangen på hotellet preget av 
rehabiliterings- og utbyggings-
arbeid for tiden. Tross et noe 
rotete førsteinntrykk ved 
ankomst er likevel ikke støy fra 
bygningsarbeid plagsomt. Et 
hotell med beliggenhet så nær 
en flyplass er i utgangspunktet 
utsatt for jevnlige overdøvende 
lydopplevelser. Vinduene på 
rommet DN fikk var godt 
isolert, så selv om flystøyen er 
merkbar utendørs sover man 
fint gjennom både første og 
andre morgenavgang.

Sola Strand er et hotell med 
tradisjoner helt tilbake til 1914. 
Peisen som brenner selv på den 
lyseste sommerkveld, er den 
originale peisen som ble reist 
til hotellets åpning. Også spise-
salen representerer den opprin-
nelige hotellbygningen, fikk vi 
fortalt. Utover det er det 
vanskelig å se hva som er origi-
nalt og hva som er lagt til 
senere. DN sov i en nyere del av 
hotellet. Rommene er hygge-
lige, elegante og veldig 
moderne, men helhetsbildet og 
trådene tilbake til det opprin-
nelige hotellet er ikke godt 
ivaretatt stilmessig. Ikke det at 
man må bevare det gamle for 
enhver pris, men når man 
legger «anno 1914» inn i logoen 
sin, så er vel dette noe man er 
stolt over og gjerne vil vise 
frem? Når det er sagt så er det 
fantastisk å låse seg inn på et 
hotellrom sent på kvelden der 
solnedgangen over Nordsjøen 
kommer inn i rommet via store 
vinduer fra tak til gulv.

Rommet DN hadde var uten 
minibar, men kioskvarer eller 
drikkevarer kunne kjøpes i 
resepsjonen eller den hyggelige 
baren som vender ut mot alle-
rede nevnte strand. Rommet 
hadde heller ingen papirkurv 
og ved vannkokeren manglet 
det pulver for kaffekoppen som 
kunne vært hyggelig å nyte til 
den vakre morgenhimmelen 
som åpenbarte seg over 

jærlandskapet. Men sengen var 
utmerket og badet stort og 
delikat med såpe i dispenser på 
veggen. Oppsummert kan man 
vel si at opplevelsen av rommet 
var helt grei der og da, men 
neppe noe man vil huske særlig 
lenge.

Hotellet har egen spaavde-
ling DNs tester ikke fikk anled-
ning til å prøve. DN var heller 
ikke deltagende på noen konfe-
ranse. Men hotellet lover de 
ypperste fasiliteter og har plass 
til relativt store selskaper. Frok-
osten var helt ordinær, men 
med et godt utvalg av pålegg, 
müsli og dertil hørende 

yoghurt, melk, juice og kaffe. 
Porsjonspakninger og dispen-
sere fra leverandør preget 
frokostbordet, så noen estetisk 
opplevelse er det ikke, men 
godt bacon og egg i flere vari-
anter gjorde sitt for en god 
start på dagen likevel. Belig-
genheten gjør at å ta seg til og 
fra Stavanger – om det er et 
behov – blir en liten utgift i seg 
selv. Derfor blir det i overkant 
dyrt å betale oppunder 1700 
kroner for et enkeltrom her 
hvis Stavanger by er målet for 
besøket. Som gjest på en konfe-
ranse der man flyr til og fra 
passer det antagelig bedre. 

Ordinært i solnedgang
Til å være et flyplasshotell ligger Sola Strand 

Hotell vakkert til.

IDYLL. På Sola Strand Hotell kan man oppleve at solnedgangen over Nordsjøen kommer inn i rommet via 
store vinduer fra tak til gulv.
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iler på kjøper

behandlingstiden hviler på 
kjøperen.

– De har fremdeles ikke 
oppfylt de tekniske kravene 
til innvendige boligarealer, 
og fortsatt er ikke saken kom-
plett for sluttbehandling. 
Vanligvis tar slike saker to-tre 
måneder å behandle, hevder 
Henriksen. 

Han sier at saken hadde stilt 
seg annerledes om det gjaldt et 
tilleggssted til bolig, i motset-
ning til anneks for utleie. I 
tillegg har det vært en nabopro-
test involvert i saken.

– Selve kjøpet er et privat-
rettslig forhold mellom kjøper 
og selger, og vi forholder oss til 
søknaden, som i dette tilfellet 
ikke er komplett. Det er veldig 
viktig at folk som vurderer eien-
domskjøp tar kontakt med eien-
domsmegler som kan ha et 
ansvar og opplysningsplikt i 
tilfelle feil ved bolig. Kjøper kan 
også ta kontakt med 
kommunen og gå inn i mat-
rikkel og grunnbok, og få hjelp 
til dette i kommunen, sier 
Henriksen.

Dag Are Børresen sier han 
har vært i kontakt med firmaet 
som er ansvarlig søker for 
annekset, og fått oplyst at det 
skal få endringer til i tegnin-
gene før tekniske krav til boliga-
real er oppfylt. 

– Jeg optimistisk på vegne av 
både kjøperne og annekset, og 
satser på at grundig behandling 
gir resultater til slutt.

eksfelle

OPTIMISTISK. 
Help-advokat 
Dag Are 
Børresen.


